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Előfizetési díj helyben
Ki-.ósz évre 10 kor. — till. 
Kgy hóra „ iiu „
Egy hétre — „ 20 ,

Vidékre postai szétküldéssé
Egész óv ve . . • 14 kor.
Kél évre .... 7 -
Negyedévre ... 3 „ 50
Kgy bóra ... 1 ,, 50

•Tpr
Egyes szám ... 4 fillér.

Kiadja a m -vásárhelyi függ. 
és ts-as párt támo utasával 
„SZÉKELYSÉG- lapkiudóváil.

Szerkesztőség Szontmiklós i 
10. sz., hova a lap szellemi 
részel éi intő közlemények 

küldendők.V|^
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

-TfV
Szerkesztőség telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja 10*.

A rejtelmes miniszterelnök.
Egy csöppet se tudunk csodálkozni 

azon, hogy az ország közvéleménye 
semmiképen se tud felmelegedni az uj 
miniszterelnök iránt.

Rejtelmesebb alak még sohasem tilt 
Magyarország miniszterelnöki székében, 
mint most ül.

És ezt érzi mindenki. Érzi lcgfő- 
képen a háta mögötti kényszerzub­
bonyba helyezett és miitáinogatáslmn 
sínylődő díszes hadsereg.

Érzi ezt az egész eonventios sajtó 
is, a mely azt se tudja, mit Írjon és 
igy csak üres nyelvöltögetésekkcl tén- 
fereg és liheg a nagy kánikulában.

Nem is csoda.
Az uj gazda eddig még arra se bi­

zonyult alkalmasnak, hogy valamelyes 
programmot adjon nekik.

He kérdenek tőle valamit: a Szé l 
Kálmán tollúira mutat, ámde feledi, 
hogy azon ékes toliakról, a tisztelt 
eonventios szócsövek már teljesen 
kibeszélték magukat, sőt ujjongva 
mutattak reá, hogy azon tollak, melyek 
a katonai javaslatokat oly makacsul 
melengették, — mind elhullottak.

Irány talanság és a legnagyobb bizony­
talanság tehát a helyzet képe náluk.

A bizalom pedig, a mely a parla­
mentben a miniszterelnök felé sugár­
zik, igazán a szó szoros értelmében 
csak „miibizalom“, még pedig a 
legkopottabb formában.

! Ennek a bizalomnak az értéke bi­
zony még a mi vármegyénknek ta­
vaszi „mübizahmV-val se tud verse­
nyezni.

A katonai javaslatokat egyelőre 
visszavonom.

A Házat egyelőre nem oszlatom 
. fül.
! A királynak egyelőre korlátlan ház 
• feloszlatás! jogot adok, melyet azonban 
1 egyelőre érvényesíteni nem szabad. (Mi 

azt hisszük, hogy két-kettőre sem!)
A nemzeti sérelmek és követelmé­

nyek orvoslására vonatkozólag egyelőre 
nem nyilatkozom.

Az önálló vámtarifa életbeléptetését 
előhozni egyelőre akarom is, nem is.

íme a miniszterelnök eddigi egész 
programmja.

Igazán csodálkozni fogunk, ha a 
nyári kánikulai hőségben nem fognak 
az összes eonventios pennák a liolvn- 

I dók házába jutni.
I Mert ezeknek a szegény pennáknak, 

ha akarnak, ha nem, de folyton mű­
ködésben kell legyenek.

A mi iránt éreznek, azt leírniuk nem 
! szabad.
I A mi iránt utálattal vannak eltelve :

azt magukba kell fojtsák. Programm 
■ nein lévén, a thémából égé-zen ki­

fog)'tak.
Szegény üvöltő dervisek!

! Mikor fog ütni a szabadulás órája ?!

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as párt hétfőn tar­

tolta meg azt az értekezletét, mely elé az 
összes politikai körök és az egész ország 
feszült várakozással nézet.

Mindenekelőtt azt tartjuk szükségesnek 
kiemelni, hogy a párt igen okos, igen ta­
pintatos eljárást követett, melynél fogva im 
elkerültetett a párt bomlása.

A párt többsége elfogadta azt a határo­
zatot, hogy a jun. 21-én hozott határozat 
fentartandó és végrehajtandó, de ebből nem 
csinált pártkérdést, úgy, hogy a kisebbség­
ben maradt árnyalatra a többség nem ok­
trojálja a párból való kilépést, sőt megadja 
a módját annak is, hogy azok,' akik kilép­
tek, visszatérjenek a pártkör kötelékébe.

A pártegység igy megóvatott. Ez igazán 
szerencsés megoldása annak a súlyos kér­
désnek, mely előtt a párt ma állott. Az ér­
tekezleten lefolyt tanácskozás egész rend­
jen leginkább a pártegység megóvásának 
roppant érdeke domborodott ki. Mindenki 
ezt hangsúlyozta és ez volt az oka annak, 
hogy Komjáthy lléla maga is elállóit indít­
ványának attól a részétől, mely kimondta 
volna, hogy a június 241iki pá-ithatározat 
végrehajtása pártkérdést képez.

A párt határozata most akkép szól, hogy 
a párt fentartja a junius 21-én hozott ha­
tározatot és azt végrehajtja; de azok, kik 
e határozat ellen szavaztak, nem lépnek ki 
a pártkörböi.

Ezenkívül azonban a párt még egy má­
sodik határozati javaslatot is elfogadott, 
melyet a kisebbség kívánt s ez kimondja, 
hogy a kormánynak minden az 1899. XXX ik 
t. cz.-nek, mint grancziális törvénynek meg­
változtatására irányozott törekvése ellen 
minden rendelkezésére álló eszközzel har- 
czolni fog.

*

Oh miért hagytál itt . . .
Oh miért hagytál itt ? Mért mentél cl messzi ?
Hol szálló sóhajod nem érti meg senki !
Hol szenvedő lelked nincs kinek kitárjad,
Nincs a kinek elmond szived gyötrő vágyad V !

Mért mentél oda : messzi idegenbe V 
Mórt nein maradtál itt: a mi kis körünkbe ?
Itt, a hol eMosik féltve őrzött vágyad,
Hol beteljesedik édes tündérálmod V!

Oh mond meg szerelmem : mórt hagytál itt engem ? 
E szivemet tépő kínos gyötrelemben ?
Hisz azt mondád egykor, enyém léssz örökre!! 
Oh miért mentél el, oda idegenbe ? ! ! !

Kelemen Jenő.

Újabb lyrikus költemények.
— KIM lí G ö I) ö X költeményei. —

A marosvásárhelyi sajtót újólag egy kö­
tet figyelemre méltó munka hagyta cl.

„Újabb lyrikus költemények" ezimmel 
Rimeg Ödön, a jeles poéta és kiváló iró 
adta ki újabb szellemi termékeit.

Szükségtelen a szerzőt újabban fölfedezni, 
mert már régi munkása nemcsak a sajtó- 

I mik, hanem régi jó ismerősünk a költészet 
I mezején is. Egyszerű, keresetlen hangjával, 

tiszta magyarságával, amely költészetében | 
annyira meglepően érvényesül — nem egy- I 
szer keltett íeltiinést székely fővárosunkban.

Idealista a maga valóságában és ma, mi- 1 
dön még a szellemi termékekben s különö­
sen a költészetben is lépton-nyomon a mes­
terkélt kifejezésekkel — a pózolással talál- ; 
kozunk — jóleső érzéssel olvassuk e müvet. : 

( Minden habozás nélkül elmondhatjuk, 
hogy az a lenge tavaszi szellő s az az Is- 1 

' tenadta illatos levegő száll felénk, melyet 
inkább erezni tudunk, mintsem kifejezést 
tudnánk adni ez érzésnek.

Valóságot és igazat keresünk az életben 
is, mint a költészetben s ha ezt megtalál­
tuk, czelt értünk vele. Ez mennyugvás az 

( olvasónak s a legjobb kritika pedig a mü- 
I nek, illetve alkotójának.
I 11a a festő — mondjuk egy tájké- 
' pébe hangulatot tudott bele vinni, hogy 
I igyszólva éljen e kép, elérte czélját s

megtalálta a közönségét is hozzá. Tagad­
hatatlan, hogy gondolatainkat olyképpen 
kell olvasóink ele tárjuk, miként az meg­
értsen s velünk erezzen.

Ilyen formán nem féltjük az újabb lyri­
kus költeményeket, mert megtalálta az 
utat az olvasó szivéhez, leikéhez. A mily 
megkapó érzéssel rajzolta „anyámnak“ ez. 
költeményében a fiúnak köszönetét édes 
anyjához, ép oly hatásosan s korhűen tárja 
ölelniük a büszke hétszilvafás nemest a 
maga gőgjével „Egy végzett földesurhoz“ 
czimii költeményében. Nagy erkölcsi tanítás 
van benne s fényes igazság az, amit ott 
látunk.

A „Merengés", „Minek nevezzelek“, „Itt­
hon vagy“, „Ha más mondta volna* stb. 
mindmegannyi egy édes kép. elevenen, szí­
nesen megrajzolva. Különben valahányat 
olvasunk, mindenütt találkozunk rokonszenv- 
vel s barátságos hang üti meg füleinket. 
11a megfigyeljük még tüzetesebben, mind- 
megannyiból az a jóleső melegség sugárzik 
ki, amely mindenkoron a legjobb protektor.

Nyugodtan ajánlhatjuk tehát olvasóink
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Az értekezlet egyik másik nagy ered­
ménye az, hogy Kossuth Ferencz megma­
rad a pártelnöki székében. Egyáltalán Kos­
suth Ferenczezel szemben az egész párt 
teljes egyértelműséggel fejezte ki ma a leg­
teljesebb bizodalmát és szeretőiét s való­
sággal tüntetett az elnököt ért brutális tá­
madásuk ellen.

Azt hisssziik, hogy az egész ország füg­
getlenségi közvéleménye örvendezni fog 
azon, hogy a függetlenségi párt egysege 
megmarad s az eljövendő liarczokban ti 
párt egységének erejével fog résztvenni.

Most már csak az kívánatos, hogy a párt 
belső életében a még uralkodó kettős irány­
zat mellett is lelkes hangulat és az elvek 
dolgában teljes, tökéletes összetartás ural­
kodjék. Kívánatos, hogy a párt tagjai egy­
más iránt és az elnökkel szemben elvtársi 
szeretettel és bizalommal, előzékenységgel 
és tapintattal viselkedjenek. Amint, hogy 
ma elrontották a párt ellenségeinek korai 
örvendezését, úgy jövőre is legyenek azon, 
hogy se a hajtogató gonoszoknak, az ug­
rató, heczczelődő ellenségeknek, se Hées­
nek ne okozzanak örömet a párt egységé­
nek megtörésével.

ti 1 R E K.
Maros-Vásárhely, 1903. jul. 8.

Kinevezés. Gróf Mujláth Gusztáv 
Károly, az erdélyi rém. kittit, egyház fő- 
pásztora, Vártcrész Antalt, a városunkban 
közszeretetben álló derék s. lelkészt a 
gyergyóujfalusi rom. katli. egyházközség 
plébánosává nevezte ki. Őszintén gratulá­
lunk a jól megérdemelt előléptetéshez, bár- 
fájlaljuk a derék lelkész távozását, a ki 
oly rövid idei itt tartózkodása alatt ked­
vességével. lebilincselő nyájas modorával 
megszerettette és kedvelné tette magat 
városunkban felekezeti és osztály kiilömbseg

figyelmébe e müvet a szerző „Ajándék" ez. 
költeményének átformált végszavaival: 

Fogadd hát édes olvasóm,
Fogadd o dalt ajándékul,
Mert mást nem adhat kedvesed,
Csak azt, mi benne lángra gyűl.

Azt az isteni szikrát, mely teremt, életet 
ad s egyszóval ami alkotja a világot, azt 
meg kell becsülni és aztán ha alkotásában 
azt adja, ami lelkesíti, lángra gyújtja, ami 
nemesebb czélok felé törekvéset hallhatat­
lanná tette miivel révén : akkor csak azt 
sajnáljuk, hogy még nem olvashatjuk o 
müvek folytatását — a minek eleve is be­
jelenthetjük — hogy örömmel nézünk eléhe 
s kíváncsian várjuk.

Vajka ilyen szépirodalmi termék a vidéki 
sajtóban minél több láthatna napvilágot, 
Tisztult gondolatokra, szeretetreméltóságra s 
egyszerűségre tanít líimcg Ödönnek, e de­
rek poétának miivé, hol a tavaszt, a virá­
got, a lenge szellői s az érzelmeket tárja 
elénk éppen úgy, mint a hogyan tudjuk, 
látjuk és érezzük.

(Szg-)

nélkül. Sok szerencsét kiváltunk uj mükü- j 
dési helyén.

Sándor János főispán, bemu­
tatkozván az uj gazdánál, ma délelőtt Buda­
pestről városunkba érkezett.

— Áthelyezés. Bendril Jenő in. kir. 
honvéd Őrnagyot Sátoralya-Ujhelyről váro­
sunkba a fli’-ik honvéd gyalogezredhez 
helyezték át. Az áthelyezést a Sátoraivá 
lijlielyen illegjél nő „ l-'elsőmagy arországi 
Hírlap" a következőleg közli: ..Határit 
Jenő honvéd őrnagyot meglepő hirtelen­
séggel áthelyezték Marosvásárhelyre. Az őr­
nagy már el is utazott I ’jhelyből, oly gyor­
san. hogy bucsulátogatásokra sem volt ideje. 
Általános az a nézet, hogy a meglepő át­
helyezésnek az volt az oka, hogy lienárd 
őrnagy megjelent a vármegye Rákóczi ün­
nepének bankettjén s ott beszédet is inon- , 
dőlt “ Az igaz magyar katonát örömmel üd­
vözöljük körünkben.

Építkezési szabályrendelet. 
Városunk derék, ügybuzgó és nagymunkás- 
ságu polgármestere a mai napon fejezte 
be hatalmas munkáját: az építkezési 
szabályrendelet tervezetet. A szabályren­
delet tervezetet elsőbben a szakbizottságok 
tárgyalják s azután a közgyűlés elé kerül.
A jogi, közrendi-szó ti. építkezési, gazdasági 
és pénzügyi szakbizottságok szombaton dél­
után kezdik meg együttes tárgyalását e _ 
szabályrendelet tervezetnek.

— A kolozsvári m. kir. hon­
véd zenekar tegnap délután érkezett 
meg városunkba, hogy a lionvédezredek 
összpontosítása alkalmával közreműködjék.
A kitűnő zenekar ezen idő alatt — mint 
bennünket értesítenek - - f. hó 10-én (pén­
teken) és f. hő 12-én (vasárnap) este a 
László-féle vendéglő helyiségben zeneestélyt 
tart. E körülményre felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Virághullás Szabó Rozika, Szabó 
Gyula városi Írnok fiatal, kedves leánya 
hosszas, kínos szenvedés után jobblétre 
szenderült. Az elhunytat ma délután he­
lyezték örök nyugalomra igen nagy részvét 
mellett. Nyugodjék csendesen.

llj katonai kórház. A honvé­
delmi in. kir. miniszter leiratot intézett a 
város közönségéhez., egy a cs. és kir. ez.re- 
dek részére városunkban építendő katonai 
kórház tárgyában. A honvédelmi miniszter 
leirata szerint a hadügyi kormány hajlandó 
a befektetendő tőkének H" íi-át visszatéríteni. 
A leirat a tárgyalások bevezetésére egy 
vegyes katonai bizottság kiküldetését ja­
vasolja. E leiratban foglaltakkal a legkö­
zelebb összeülő városi törvényhatósági köz­
gyűlés foglalkozik.

Uj vasút Szászrégentöl a 
Görgenyi havasokra. Örvendetes 
dologról adunk liirt. A szászrégeni vasúti 
állomástól, a görgenyi havasok közepéig, 
l.aposuyáig 40 kilóméter hosszú vonalban 
keskeny vágányu iparvasutat építtet az er­
dőkincstár. A vasút hatósági bejárása már 
a közelebbi hetekben megtörténik és azu­
tán az építéshez hozzá is kezdenek s a 
forgalomnak a jövő üszszel átadják. A vasút 
Maros-Torda megye legszebb, legvadregé-

nyesobb helyét teszi megküselithotóvó. A 
néhai trónörökös vadászterületét fogja át­
szelni. a moly fában, dús legelőkben, kü­
lönleges növényekben, ehető gombákban, 
vadakban, pisztrángban gazdag, melynek 
páratlanul vadregényes fekvése, egyenletes, 
tiszta, baktériumoktól ment, balzsamos leve­
gője, nyári üdülésre kínálva kínálkozik. 
Óriási tutajozással három évtizeden át 
kiszállították nagy részét a rengeteg fáinak. 
A vasút most már csak a morzsákat szedi 
össze. Ez is elegendő arra, hogy a vasút 
építését kifizesse. Nvolczszázezer koronába 
kerül a vasút; egy millió koronával na­
gyobb összeget fizetnek most letárolás alá 
kerülő erdők fáiért. A kincstár nyeresége 
tehát óriási. Eltekintve a faszállitástól, a 
vidékre nézve roppant nyereséges e vasút for­
galma. A vasutat Marosi Ferencz erdőtaná­
csos. a koloszvári erdőigazgatóság vezetője 
tervezte. Kiszámította az üzleti előnyöket s 
a kormány a kiépítést elrendelte. Marosi 
Ferencz igazgató egy tanult, széles látkörü, 
praktikusan gondolkozó férfin, a ki egyfe­
lől módját ejti annak, hogy az államerdők 
jövedelmét növelje, de másfelől a figyelmet 
arra irányítja, hogy az erdők közelében 
élő lakosságnak keresetet, anyagi jóllétet 
biztosítson.

Hangverseny. A marosvásárhelyi 
ev. ref. egyházi Dalkör Kovács Pál karnagy 
vezetése mellett a kolozsvári in. kir. honvéd 
zenekarnak Bórsav Samu karmester vezetése 
és közreműködésével folyó hó 12-én (vasár­
nap) d. ti. 4 órától kezdve a „zászló-alap" 
javára, az Erzséhet-ligetben sétahangver­
senyt, este 8 órától kezdve tánczni ulatsá- 
got rendez. Belépti-dij : a sútahangversenyre 
ŐO till., a tánczmulatságra személyenként 1 
korona. Kedvezőtlen idő esetén úgy a hang­
verseny, mint a tánczmulatság a Petri 
Zsigmond és Társai Kossuth-utczai ven­
déglőjébe tartatik meg 7 órai kezdettel.

— A király gyakorlatok. Az idei 
nagy hadgyakorlatokról szóló hírekkel szem­
ben megbízható oldalról azt jelenti a Búd. 
Tud., hogy az őszi nagy záróhadgyakorla­
tok a VII. (temesvári) és a XII (nagysze­
beni) hadtest között szeptember 3-ától 8-áig 
a Marosvölgyében, Aradtól keletre lesznek. 
E hadgyakorlatokat a legfőbb hadúr je­
lenlétében és parancsai szerint fogják tar­
tani. U felsége Újfalu kastélyában lesz 
szállva, amely néhány kilóméternyire van 
u Maros mentén egymással szemben elte­
rülő Rád na és Lippa helységektől. Újfalu 
lesz a hadgyakorlatok fővezetőségének 
székhelye is. Szeptember 10-én ó Felsége 
már Becsben lesz, hogy résztvogyen a 
megdicsőült Erzsébet királyné lelkűnkéért 
tartandó rekviemen.

Pályázat. A nagyenyedi m. kir. 
vinczellér-iskolában folyó évi október hó 
1-én kezdődő 3 éves tanfolyamra IU egész, 

■> fél ösztöndíjas helyre pályázat nyittatik. 
Pályázhatnak: tizennat évet betöltött, erős, 
egészséges, munkát biró, a népiskola ősz­
inte» tanfolyamainak teljes elvégzését iga­
zoló ifjak. A rendesen bélyegzett bizonyít­
ványokkal felszerelt folyamodványok a 
nagy méltóság II földmiv. minisztériumhoz

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
varr óg é P j a V i t á S O k at bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. ftZg” Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuctek, football és vivó- 
cszküzökből nagy raktárt, eleetromotorokés dynamogépekböl versenyképes képvi­
seletet tartunk. Fischer Gyula és Fiai

1760 Maros-Vásárhelyt. 63 —
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Székelység 3-ik oldal.

czimezve legkésőbb augusztus bő 25-ig a 
íiftgyenyeili m. kir. vinczellériskola igazga­
tóságához iulózcuüők, honnan a folyamodók 
felvételük ügyében rövid idő alatt, értesittetni 
fognak. A feltételekről részletes felvilágosí­
tással szolgál lapunk szerkesztősége.

Az állam ajándéka a váro­
soknak. A pénzügyminisztériumban egy 
törvényjavaslaton dolgoznak, amely szerint 
a borital- és húsfogyasztást adó jövedel­
meit az állam a városoknak engedné át 
azoknak a kiadásoknak fejében, amelyeket 
a városok az állam helyett teljesített köz­
igazgatási munkálatokra fordítanak. Az ál­
lamnak ez az ajándéka körülbelül huszonöt 
millió koronát tenne ki. Ha ez a híradás 
megfelel a valóságnak, az ajándék értéké­
nek .megállapitliatása czéljából be kell várni 
magát a tövényjavaslatot, mert nagyon való­
színű, hogy az állam a városoktól oly el­
lenszolgáltatásokat fog követelni, amelyek 
ennek az ajándéknak értékét legalább is 
kétségessé fogják tenni. A közérdek szem­
pontjából ki kell emelnünk azt a hírt, hogy 
a most munka alatt lévő törvényjavaslat­
ban intézkedés történik a bor- és husfo­
gyasztási a ló jelentékeny leszállítása czél­
jából is.

— Dohány lopás. A kolozsvári do­
hánygyárból városunkba volt szállítandó a 
napokban egy dohánynyal és különböző 
czigarottákkal megrakott teherkocsi. A 
teherkocsit pénteken délután raktározták 
be és látták el záró ólommal. A waggon 
éjjelre a pályaudvaron maradt, honnan 
reggel indították városunk felé. Ide érkez­
vén konstatálták, hogy a waggonból nagy­
mennyiségű dohány és sok czigarettát tar­
talmazó láda hiányzik. A felfedezésről azon­
nal értesítették a kolozsvári vasútállomás 
főnökségét és onnan a rendőrséget. A 
rendőrség tüstént kiszállva, a vasúti mun- 
kásiakásokon szigorú kutatást indított meg, 
melynek meglepő eredménye lett. Egyes 
munkáslakásokban ejrejtve több dohányt 
tartalmazó ládát találtak meg. A munká­
sok neveit felírták s tegnapelőtt délelőttre 
kihallgatásra idézték őket Kossá Elemér dr. 
kolozsvári bűnügyi alkapitányhoz. A valla­
tások délelőtt ti órától 12 óráig szakadat­
lanul folytak, melynek eredménye nem 
került még nyilvánosság elé. A nálunk 
megejtett hivatalos vizsgálat s a Kolozs­
várt tartott kutatás megállapította, hogy a 
tettesek összesen 1 bál dohányt — több 
ládába csomagolva és 30 ezer dráma cziga­
rettát loptak el.

— Uj czigány zenekar tienkő 
Sándor, jóképű vidám czigányprimás egy 
jó bandát szervezett, a melylyel már meg 
is kezdte működését. A napokban a László­
tok vendéglő helyiségben tartott zeneestélyt 
a közönség általános megelégedése mellett. 
A tienkő zenekara bátran kiállja a ver­
senyt az Olivér és Nátyi zenekarai után 
következő bármelyik czigány zenekarral. 
A jól szervezett zenekart ajánljuk a mula­
tók ügyeimébe.

— Székely katonák emléktáb­
lája. Székelyudvarhelyről Írják: Az itt ál­
lomásozó 82. gyalogezred zászlóalja a ka- 
kaszárnya falába márványtáblát helyezett

el annak a tizennégy székely fiúnak emlő- | 
kezeiére, aki LSI.3-ban a napóleoni liadjú- ! 
rátok idejében a villenbachi és miilbaclii 
csatában elesett. Az emléktáblát Kiss Do­
mokos katona, szakiskolát végzett szobrász | 
készítette. A leleplezésre lliitlasicli őrnagy 
és a tisztikar a város közönségét is meg­
hívta s így az emléktábla leleplezése a pol­
gárság és a katonaság közös Ünnepivé lett. 
A szép közönséget Mattasich őrnagy szives 
szavakkal üdvözölte, majd Ujvárosy Károly 
százados fölolvasásban ismertette a székely 
fiuk hősi halálának történetét. Ítészedét a 
haza és a király éltetésével végezte be- 
Végül átadta az emléktábla őrizetét a vá­
rosnak, melynek képviseletében azt Szakáts 
Zoltán polgármester át is vette. Délután a 
tisztikar a legénységet megvevdégelte s ka­
tonai játékokkal szerzett a jelenlevő közön­
ségnek kedves mulatságot.

— Kis» Ernő tábornok szobra 
Kiss Ernő tábornoknak, a -L8 as harezok 
egyik vértanújának — mint Nagy-Becsko- 
rekről Írják — Torontál-vármegye szék­
helyén, Nagybecskereken szobrot készülnek 
állítani. A mozgalom élén dr. Dellimanics 
Lajosné, a főispán neje áll. aki országos 
gyűjtés utján óhajtja a szobor felállítására 
szükséges költségeket előteremteni.

Egy igen szép háti ló. barna 
heréit, II éves 17ti cm. magas nemes vér 
igen jól belovagolva, igen szép alakn jutá­
nyos áron eladó. Közelebbit Deák Ferencz- 
utcza 33 sz. alatt.

Memesscgeli
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 
czimerek lefestése elfogad tátik. — Czim a 
kiadóhivatalban. 11 30)

TÁVIRATOK.
~ A „S z ó k e 1 y s ó g“ orode:i táviratai. —

Kép viselőhétz.
Napirend előtt.

(lipcst, 1903. július 8. ti. ti. 3 ó.) 
A mai képviselőházi ülésen napirend 
előtt Polónyi Géza jelentkezett szó­
lásra.

Kijelenti, hogy a harezot az uj 
kormány ellen is folytatja, 
mert a miniszterelnöknekprogramm- 
beszédében tett nyilatkozatai és a 
bizalmi férfiak előtt tett nyilatko­
zatai nem fedik egymást, azok me­
rőben ellentétesek.

A miniszterelnök válasza
Polónyi felszólalására Hédervdry 

mindjárt felelt — beigazolni töreked­
vén annak valótlanságát.

O — úgymond — a függ. párt 
határozatát kötelezőnek tartja.

Vihar.
A miniszterelnök beszédének további 

folyamán kijelenti, hogyha az obstruk- 
czió tovább is tart -. (J klotür be­
hozatalától sem riad Vissza.

A f ti

Tovább nem beszélhetett. A függet­
lenségi képviselők magukból kikelve 
ugráltak fel a kijelentésre s kemény 
szavakat vagdaltak a miniszterelnök 
fejéhez.

Hogy mer Így beszélni?
Menjen Zágrábba! 

j — /siVió!
j Zúgtak kórusban a baloldali képvi­

selők. ( sak nagy nehezen állott helyre 
a rend.

Most Kossuth állott fel, hogy meg­
védje az adott szót.

rtánna Barabás Béla emelkedett 
szólásra. Visszautasítja a minisz­
terelnöknek a klotür behozatalára 

■ telt nyilatkozatát.
Kijelenti,hogy ö a párthatározatot 

csak békére való hajlandóságnak 
tartja a küzdelem folytatása 
most helyénvaló.

Napirend.

A napirenden levő miniszterelnöki 
program mbeszédhez Vidd Aurél román 
aktivista szólott, erősen támadván a 
miniszterelnököt.

A pápa haldoklik.
(Bpest, 1903. jul. 8. d. u. 3 ó.)

Rómából jelentik, hogy Ószentsége 
XIII. Leó pápa helyzete oly válsá­
gosra fordult, hogy halála minden 
perezben bekövetkezhetik. Föladták 
már az absolutiot is. Azt hiszik, hogy 
a szent atya az éjét nem éli túl.

Kilépés a szabadelvű pártból.

Hock János, a szabadelvű párt leg­
tekintélyesebb politikusainak egyike a

szabadelvű pártból kilépett
meit nem hajlandó támogatni Héder- 
váry miniszterelnököt és kor­
mányát.

Kilépését a pénteki ülésen fogja bő­
vebben indokolni.

felszólalását nagy érdeklődéssel 
várja a politikai világ.

Fülelös szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Tnrsszerkesztők:
Dr. Hegyi Zsigámul, Dr. Szász Albert.

ELADÓ
egy egészen uj mahagóni szinti

hálószoba berendezés.
Családi körülmények miatt nagyon olcsón 

eladó a Városmajor 2. sz. a. 237.

rdő
7 mtr Seib vászon 1 ílibára 1 frt 25 kr. 
7

szezonra meglepő olcsó ára
Creton 1 „ 1 „ 25
Zeffir 1 , 1 „ 75
Satin 1 , o „ 45
Apir batiz 1 „ „ 10
Franczia batiz 1 „ 2 , 45

Satin ingek — — — 90—1.20.
Színes férfi ingek jó — 1.20- 1.80. 
Színes gallérok és kézelők, batiz es pikét 

nyakkendők, fuszeklik.
Női ing, blúz zeffirből — — 1.20 kr. 
Szaténből — — — — 1.80 „

Batizbúl — — — 2 frt. 25 „
Selyemből — — — 3 — 5 írtig.
Női diszitett kalapok és formák, virágok, 
fátylak, nap- és esőernyők, fiú ruhák és 
czipők. Minden czikk most meglepő 
olcsó Kérem meggyőződni. 

Tisztelettel: Izüiael János,
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Maros-Vásárhely, 1903. julius 1). csütörtök.

Az arc/.- és kézbőr tinomitásáva 
szépiák má If oltok, pattanások 

és akármiuő bőrfoltok

gyor^ és biztos eltávolítod
vegyen egy pfóbutegüh

lbolya-creröef

f,() fillérért, (nagy tégely 80 fillér.) Xem zsí­
rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kit aló 
finom, pompás illatú
ibolya-cremc szappan,
igen jó m o s d ó s z a p p a n. 70 filler. (

‘ Kgy próbadoboz javított, J,n to
pulii) ibnh/a hóli/i/i">>' ót) fillér, (nagy 
doboz. 1 korona.) Keuelkiviil kellemes pu- j 
der, fehér, rúzsa és creme sziliekben.

Ezen szépítő szerek a letjkellemeseh- 
l„i/,• teljesen ártalmatlanok, vegytiszták.

Kapliatók kizárólag Maroscúsárhehjt
az „Ärany Szarvas“
eziinii gyógyszertárban. •- (l’lcbáuia- 
149, templom mellett.)

Sz. f>663...1903. tkvi.

I lirdctmcnx.
A nyárádszeredai kir. jbiróság, mint tkvi 

atóság részéről küzliirró tétetik: miszerint 
kiskiikiillővölgyi b. é. vasút számára az 

lább megnevezett határokban kisajátított 
iriiletekről elkészített összeírás, térkép es 
gyedi kimutatás hitelesitésére a liclyszinérc 

következő határnapok tűzetnek ki, u gy­
ónt.: líelemcntelke, Gyalakuta, Havadtő 
iözsógre nézve 1003. Jolim hó 31 ének 
I «. 10 órája Balavásár állomásra.

Erdőszentgyörgy, Csókfalva, Szent-lstván, 
Atosfalva községekre nézve 1003. any. 
hó i napjának <l.<‘. 10 órája Erdészetit- 
györgy állomásra.

Makfalva, Kibéd községekre né zve 1003. 
augusztus hó 3. napjának délelőtti 

órája Makfalva állomásra.

Az érdekellek felhivatnak, miszerint no- ' 
,,„‘i észrevételeiket a fennebbi határnapon 
;l bizottság elölt előterjesszék, különben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
telek hivatalban betekinthető.

Kelt Ny. Szere,la, 1903. julius hó 3.

V^fpontti friss

tea-vaj
kaphat ó

mezősámsondi tejszövetkezettől.
Egyedüli elárusítóhely :

SIMON EERENCZ
fiiszoriizletében.

P é t e r f y
kir. alhiró.

ADIÁRPÁD I
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­

nak, hogy ^
KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelóleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

------------- db
JAegrendelésre 

gyorsan és 
ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

diszes kivitelben.
Névjegyek-, tánc- 
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.
zi\v/,7i\vz.

„gzékelység"

SZÉKKLYTANÜGY
MÁROS-TORDA

MAROSVÖLGY.
KlADÓlllVATAbA.

V,Vi VrA

j?llan dó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

|S@

__________ (vl'gv'é; -l/: ív./iiN-,/;
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äffigzK Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. j ^ , , -xV-VA^d -/ '-'6 47,'
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Húsz korona bevásárlásnál életnagysága arczkcp ingyen
Remén * ____ —---------

" íoirtissplili részletben is L’O koronára bevásárol, egy saját,
.Minden vevő. ki a - Kemény i bazárban egyszerre, W. 4 kap Minde„, még a legcsekélyebb összeg is

vagy tetszés szennti ténykep után eletnagS8a8u ingV i])gyen lcsz kiszolgálva az. életnagy-
iséguarczkép. -Csupln ÉdisLÉpapir keretért (Passepartout) önköltségükért 8 K. térítendő meg.

wv Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Pansi aru az verseny ‘

«sra I „ár „fii harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. 
S5t" Dac zár a a feltűnő szép «járult ki.ak, áraink az. elismert egokv • (Steuer) 30 kr. és feljebb. — I drb férfi fürdő
fegyintézet In n külön csak Lí, kr„ leit. egein az IV kr. I llb 1; 11. eváitnánv) csalt lí, kr. I pár kezelő fehér, 5 rétit 
ing és Midiiig 1*1 ki. is teljelb. — ' dib gall, r (u 'em, e nmei «-. • Kalodont fogpaszta "-’7. Stomatin 27, l’himol
is kr. -z.imartó -zincs 19 kr. - 1 drb ve! .. . Vaséin, V kr 'N,'m HH kr - 1 drb selyem színházi sál lii, kr. - 1
23 kr. 1 dib nyári csokor Ui kr, I drb 1,egállá nyakkendő , • b Lh,. k|.mlő ne{,j0bb minőség) 7.7 kr. I drb Pliivius
P«r Glacee kézitn férfi tagt női, legjobb minőség «6 kr. ' jv alsónadrág csak 43 kr. 1 drb szürke nadrág 60
1Ő - Ä“ kik ing 68 kí" - TdrbOklííord 43 k, — L a b d á k árjegyzék szerint. Baba javítások elfogadtatnak.

' Alkalmas névnapi, jutalom és nászajándékok w boros {£*£*»* iÄÄ««
varka es pénztárczák. Női kön nyek ..9 kilói, női ingek, bli.zeik .. t o . < ’/ „tik — látók' di-zmii és Norinbergi áruk
kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipék, lvvélpapiiok dobozokban, sétálót újdonságok. datek. üi..z.mu
nagy választékban. — Legolcsóbb áruk, .. .. * ■■■
m a REMÉNYI bazárban (gr* Lázár palota, átjáró utcza 3 ík. aj •
joy A Maros csapói gazdaság Sicuiia székely iparczikkek ló bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás,! Elv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb arak! ^

Figyelni a ezégre és nem mással összetévesztem.
Nyomatott Adi zupád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


